

## 城管部门昨天向全体市民发出倡议—— 争做文明城市的奉献者

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘拥军) 昨天,市综合行政执法局(城管局)向全体宁波市民发出倡议,号召市民以饱满的热情和实实在在的行动,争做创建文明城市的奉献者。

倡议书写道,全国文明城市是反映城市整体发展水平的荣誉称号,是含金量最高、影响力最大的城市品牌,争创全国文明城市“五连冠”,对于提高宁波城市文明程度和广大市民的整体素质,增强我市的知名度和影响力,具有十分重要的意义。为进一步增强“创建有我、文明有我”的主人翁意识,着力凝聚争创全国文明城市“五连冠”的强大合力,营造整洁、有序、文明的城市环境,展现文明之光,彰显宁波之美,全力维护城市形象,为文明城市创建增光添彩,是我们每一个市民义不容辞的责任。我们既是城市文明的受益者,更是文明城市的建设者。

文明城市齐心创,有您参与更精彩。城管部门在倡议书中倡议——

请爱护路灯、护栏、果壳箱等公共设施,不要乱张贴、乱涂写、乱刻画、乱吊挂,保持公共设施整洁完好。

请不要随地吐痰,乱扔烟头、果皮、纸屑、饮料瓶、包装袋等废弃物,不要乱倒垃圾、污水,将垃圾袋装后放入附近的垃圾箱或环卫部

门指定的地点,将污水按照排水许可接入指定管网。

请不要在店面前或行道树旁放置箩筐、纸箱等非制式垃圾容器,保持沿街路面卫生整洁。请爱护花草树木,不要踩踏绿地、损坏绿化设施、攀折树木。

请不要使用高分贝的音响、喇叭,以免产生噪音。

请不要在门前树木及杆线上晾晒衣被、毛巾等物品。

未经批准,不得擅自设置户外广告。

请不要擅自占用城市人行道、桥梁、地下通道以及其他公共场所设摊经营、兜售物品。不要在沿街门店外摆放商品、堆积物品、跨门经营,保持门店前整洁畅通。

请将安装在沿街地面上的空调室外机移至离地2.5米以上的合适位置,空调冷凝水接入市政管网。

请不要擅自设置各类坡道,不要乱搭乱建。

保持店招无破损、无错字缺字,霓虹灯完好,洁净安全。

请将非机动车和机动车辆停入规定区域或划线内,对互联网租赁单车进行规范有序停放,积极协助开展文明劝导,维护好市容整洁。

另据了解,全市城管义工、环卫工人、智慧城管网格员、执法队员已经行动起来,率先垂范,发挥着“排头兵”作用。



曹优静 制图



### 发现城市文明细节 ①

#### 开栏语

“天下大事,必作于细。”一座城市的文明程度更多体现在细节上,看似细枝末节的现象更能展示创建的成果。在宁波这座文明城市中,如果您置身其中,不经意间就会发现,有一些感动正悄悄包围你,润物细无声地打动着你。从今天开始,本报推出系列报道,让我们共同来感受和发现宁波的文明之美。

## 城管义工:9年时间,从114人到8万多人 他们的平凡坚守 让城市更美丽

你时不时会发现有这么一群人,或是在帮人指路,或穿梭于城市街巷间维持秩序,或走进社区帮助居民修修补补……他们,都有一个共同的名字——“宁波城管义工”。到今年9月26日,这一团队已走过了9个春秋,成为我市一支重要的义工力量,“有事找城管义工,有空做城管义工”已经成为很多人的共识。

昨天,记者从市城管义工协会了解,9年来,城管义工队伍已由首次招募的114人发展为8万余人;最小的只有8岁,最长年的已经90高龄,他们用满腔热情和专长给市民提供各种各样的义工服务。

### 义务为民理发3000余次的芦杰

芦杰是80后新宁波人,2009年从舟山到宁波工作定居。这一年,他成为城管执法队员;这一年,他加入城管义工。

芦杰是服务一线的网格组长,也是五星级城管义工、海曙区“十佳道德模范”。他在迎凤社区有自己的工作室,在这个“城管服务驿站”门口,他个人的联系方式写得很大,还用上了二维码,方便年轻人家里老人预约“服务”。每月20日,他会和同伴在这里一起为老人和行动不便居民免费理发。每次理完发,他都会给被服务者一张自己的名片,并说“有事您就找我城管小芦”。

9年时间,芦杰利用业余时间义务理发超过3000人次。时间久了,居民都记住了他,大事小事都爱找他。芦杰说,通过这些服务,大家相处得更融洽了,他的工作也更容易被理解,许多居民还主动配合城管工作。

### 网红“指路爷爷”徐世利

“灵桥已经通了,到七塔寺坐354路可以快一点。”在汽车南站来往的人群中,总能见到一位90岁老人的身影,他一身城管义工的行头,一直坚守在“义务指路”的岗位上。问路者若听不懂他“石骨铁硬”的宁波话,他就把路线写在小纸条上给旅客看。

这位老人就是被网友亲切地称为“指路爷爷”的徐世利。徐世利骨子里有一股认真劲,年过九旬的他,为了能推荐最快速的路线,常常在空余时间乘上公交车,一站一站地比较,算算怎么坐车最省时间。

“我原来在火车站做义工,后来到火车站,现在到宁波站,做了好多年,虽然城管义工协会和家里人都说,这么大年纪要保重身体,能不去就别去了,但我已经养成习惯了,不来做义工,在家里浑身不舒服。”徐世利说。



遇到外地来甬的旅客听不懂宁波话,徐世利(左二)就写字与对方交流。

### ●延伸阅读

宁波市城市管理义务工作者协会成立于2008年9月26日,是由社会个人和单位自愿参加并联合的全市性公益社会团体。按照“人民城市人民管,管好城市为人民”“快乐奉献 互助永恒”的理念,成立至今累计注册8万余人,近800家单位会员,累计服务时长250万小时。目前,全市共有271个长效服务岗位分布在社区、主要商业体、中心路段。

该协会先后获得宁波市“最具影响力文明服务品牌”、“浙江省最美建设集体”等多项荣誉。2017年1月,协会被中宣部等评为全国“四个100”最佳志愿服务组织。2013年至今,协会共评选认定2299名星级义工,其中五星62人、四星221人、三星576人。

记者 边城雨 通讯员 陈泽州 文/摄

## 贵州茅台收藏馆走进宁波!



为弘扬保护中国文化,贵州茅台收藏馆斥资在全国开展“民间寻宝”的大型老酒鉴定活动,活动开展以来,得到了社会各界的一致好评,业内行家来到我市,为市民免费鉴定和评估家中老酒,并高价回购!征集种类 1953-2017年高度茅台酒,2000年以前的高度郎酒,五粮液、董酒、剑南春、泸州老窖、古井贡酒、汾酒、竹叶青、全兴大曲、虎骨酒等十七大

名酒以及安宫牛黄丸、阿胶。所有老酒明码标价回购,决无不故压价。只要你有好酒,价格不是问题!路远及周边地区或不方便参加活动的市民可预约免费上门服务。

活动时间:9月13日至18日

(8:00至20:00,中午不休息)

活动地点:宁波市海曙区马园路271号亚洲华园宾馆611会客室(近妇儿医院)

公交线路:5/10/38/301/330/345/308/510/804/875/965马园社区站下

咨询热线:刘经理 13153096278

孔经理 18678570272